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COMPTE RENDU DU CONSEILMUNICIPAL
DU 7 SEPTEMBRE 2Û22

L'an deux mille vingt-deux le 7 septembre à 19h30, le conseil municipal de Saint-Pierre-de-
Conneilles légalernent convoqué le l"'septembre, s'est réuni à la mairie sous la présidence de

Monsieur Jacky Lesaulnier, Maire.

PRÉSBNTS:
M. LESAULNIER, Maire - M. DRUMARE - Mme LEFEVRE * M. TOURAINE, adjoints - M.

LOSIER - Mme GUEHL - Mme PAUTRE * Mme DAHINDEN - M. HAROU - Mme CHAPRON -
M. DELABARRE * Mme PERDRIX - M. COLAS - Mme LEMOINE - conseillers municipaux,

ABSENTS EXCUSÉS:
M. LEGAY

Secrétaires de séance :
Mme LEFEVRE - M. TOURAINE

M. le Maire ouvre la séance en remerciant chaleureusement la secrétaire de mairie. Mme Doignies de
son aide malgré son arrêt maladie. Il remercie également ses adjoints pour leur support. ainsi que Mme
Olive, secrétaire à Ia Communauté de Communes, d'être intervenue pour rédiger des actes officiels
d'état civil.

M. le Maire avise le conseil que I'association Help qui devait venir présenter ses activités a prévenu
qu'elle avait un contre temps et qu'ila décidé de reporter cette présentation à une date ultérieure.

AMENAGEMENT DU CITY §TADE

M. le Maire informe Ie conseil, qu'en Ia période estivale, differentes nuisances lui ont été signalées
notamment au cify" stade et que, de ce fait, l'emplacement des tables de pique-nique serait éventuelle-
ment à revoir. En prévision de I'arrière-saison, il propose que les tables de pique-nique soient démon-
tées à la fin du mois de septembre afin d'être stockées et protégées de l'hiver. L'employé communal
pourra ainsi les Iasurer au printemps avant de les réinstaller. Le conseil en prend note et leur mise en
place pour l'été prochairi sera réétudiée.
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REPARATION ET MISE EN SECURITE DU PONT DE BAYVEL

Dans le cadre du plan de relance ouvrages d'art « Programme national Ponts », Le CEREMA a mancla-

té GINGER CEBTP afin de réaliser un recensement des ouvrages d'art (ponts, buses et murs de soutè-
nement) appartenant aux communes, évaluer leurs états, émettre des préconisations dans le cas

d'éventuels dangers. Suite à la visite technique du bureau d'étude Ginger en date du 6 juillet 2022 sur

la commune, M. le Maire a reçLr un courrier du préfet de l'Eure et en donne lecture au conseil.

Ce courier signale que le pont de Balvel se désolidarise du garde-corps qui est lui-même fissuré. Des

mesures immédiates ont été prises par une mise en place d'une barrière de sécurité et une signalisation
du danger.

Différentes options de réparation sont proposées au conseil : béton, béton et bois, uniquement bois,
métal et bois. Le conseil demande que différents devis soient demandés et étudiés par la commission
travaux pour rendre sa décision ultérieurement.

DB.2O22.4I TRANSFERT DE LÀ TAXE D'AMENAGEMENT A LA COMMUNAUTE DE
COMMUNES

M. le Maire informe le conseil municipal que la Loi de finances pour 2022, dans son article 109, a
modifié l'article L.331-2 du code de l'urbanisme, -rendant obligatoire pour la commune le reversement
partiel ou total du produit de la taxe d'aménagement à l'EPCI (Etablissement Public de Coopération
Intercommunale) d'appartenance. La taxe d'aménagement permet principalement le financement des

équipements publics (réseaux, voirie) comrnunaux et intercommunaux dont vont bénéficier les futures
constructions et futurs aménagements. Les délibérations (EPCI et communes membres) doivent être
concordantes et prises au plus tard le l"'octobre 2022 pour une application au l"'janvier 2023. En cas

de désaccord ou d'absence de vote. plusieurs voies de recours sont possibles :

-Un recours contentieux auprès du juge administratif après refus de délibérer

-Une demande d'inscription d'office du rel'ersement après saisine de la Chambre
Régionale des Comptes pour non-inscription d'une clépense obligatoire au budget.

M. Ie Maire termine en expliquant qu'il convient de définir une clé de répartition cohérente à l'égard
des compétences respectives des collectivités et de leur politique d'aménagement du territoire afin de

détenniner le taux de reversement du produit de la taxe d'aménagement des communes vers Ia com-
munauté de communes et, qu'à la dernière assernblée de celle-ci, c'est un taux de 20Yo qui a rassem-
blé le plus de voix. M. le Maire constate qu'on retire encore un peu plus de recettes aux communes et
le déplore même s'il ne remet pas en cause l'utilité de la communauté de communes.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal à I'unanimité :

Vote le taux de reversement du produit de la taxe d'aménagement des communes ver§
I'EPCI à20 Y".

Autorise M. le Maire à signer toutes pièces nécessaires à cette présente délibération.
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DB.2022-42 PARTICIPATION DE LA COMMUNE AU STRGSC (Syndicat Intercommunal de la
restauration du groupement scolaire de Cormeilles

M. le Maire notifie au conseil que la participation de la commune au SIRGSC pour l'armée 2A2l
s'élève à 8 733 €. Mme Pautre signale que le prestataire va augmenter ses tarifs du fait de la hausse

des prix des demées alimentaires et que cela aum sans doute une incidence sur les sommes dues par
les familles et les communes. Une réunion du syndicat est prévue le 20 septembre pour évoquer ce

zujet. Elle informe également les membres du Conseil que 2 nouvelles personnes viennent d'être em-
bauchées par le Syndicat de Cantine, à raison de th30 le midi.

Le conseil à I'unanimité donne son accord à l'aequittement des sommes dues dont le montant est
défini ci-dessus.

D82022-43 COI{IaENTION AYEC L§, CDG27 (Centre de Gestion de l'Eure) POUR LA ME-
DIATION OBLIGATOIRE

M. le Maire indique que le Centre de Gestion de l'Eure propose aux collectivités de sigrer une con-
vention pour la mise en place de la Médiation Préalable Obligatoire ( MPO) qui s'entend par tout pro-
cessus structuré par lequel les parties en litige tentent de parvenir à un accord en vue de la résolution
amiable de leurs différends. Les procédures amiables sont un moyen de prévenir et de résoudre plus
efficacement certains différends, au bénéfice des employeurs territoriaux qui peuvent souhaiter régler,
le plus en amont possible et à moindre coût certains litiges avec leurs agents ainsi que des règles
d'ordre public, des agents publics, qui peuvent ainsi régler, dans l'échange, leurs différends avec leurs
employeurs de manière plus souple, plus rapide et moins onéreuse, des juridictions administratives
elles-mêmes. La médiation préalable obligatoire (IvtPO) déclenche automatiquement un processus de

médiation, interrompt le délai de recours contentieux et suspend les délais de prescription. Dans une
durée estimée à trois mois maximum, le médiateur tente d'amener les parties à trouver un accord, for-
mulé par écrit et susceptible d'homologation par le juge administratif. Il revient au centre de gestion,
désigné médiateur comme personne morale, de désigner les personnes physiques le représentant, cha-
cun pour ce qui le concerne. Le coût estimatif de la fonction est de 49,80 € / heure travaillée, (tarif
actuel en2022). La signature de la convention n'entraine aucune dépense. Seule la saisine d'un agent
du médiateur et la mise en place de ladite médiation déclenche une tarification, à la charge exclusive
de l'ernployeur.

Le conseil approuve à l'unanimité les termes de la convention afférente à cette délibération, au-
torise M. le Maire à la signer et à réaliser toutes autres formalités relatives à ce sujet. Le conseil
prévoira l'inscription au budget des crédits estimés au moment de l'élaboration du trudget de la
commune.

DB.2O22-44 FONDS DE CONCOURS DE LA COMMUNAUTE DE COM1},IUNE POUR LES
TR,dVAUX DE VOIRIE DE LA COMMUNE

La commune doit s'acquitter de la somme de 12 734.31€, représentant 10% des travaux de voirie
engages sur la route de Cavicourt, la Vallee au Lièvre, Ie Chemin de la Source et le Chernin du Manoir
auprès de la communauté de communes Lieuvin Pays d'Auge.

Le conseil donne son accord à I'unanimité à I'acquittement de cette somme et autorise IÿL le
Maire à signer la convention afférente.
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DB.2Ü22- 45 COMPLEMENT DE DELIBERATION DB2O2 2-39

M. le Maire rappelle au conseil qu'il a donné son accord au règlement d'une somme de 2 000 € à un
avocat chargé de la défense de la commune suite à un recours déposé par un tiers au tribunal adminis-
tratif. Or les frais d'honoraires s'élèvent à 2 197.99 € soit 197.99 € de dépassement. Le conseil à
l'unanimité donne son accord au règlement de ce dépassement.

DEMANDE DE PERMISSION DE STATIONNEMENT D'UN HABITANT POT]R LA
CHARGE DE SON VEHICULE ELECTRIOUE

M. le Maire informe le conseil qu'un habitant, souhaitant acquérir un véhicule électrique, sollicite
l'autorisation de pouvoir se garcr sur le trottoir devant chez lui pour pouvoir le recharger. Le conseil
souhaite avoir plus de précisions concernant les modalites de ce stationnement (empiètement sur trot-
toir, chaussée etc...) avant de rendre sa decision. M. le Maire est en charge d'approfondir les détails de
cette demande. Par ailleurs, M. le Maire indique qu'un emplacement de borne électrique sera prévu
lors du réaménagement du bourg.

ELÀGAGE POUR LE PASSAGE DE LA FIBRT UE

M. le Maire tient à rappeler que les propriétaires sont tenus d'entretenir les abords des poteaux élec-
triques sis sur leur(s) parcelle(s). Or. les intervenants en charge du passage de la fibre sont ralentis car
l'élagage autour des poteaux électriques ou de poteau à poteau n'a pas été fait.

Les prochains lieux d'intervention sont la Catterie, la Chaule, le Boulay, Impasse de la Chapelle, Notre
Dame des Mares. Un courrier sera adressé aux propriétaires pour qu'ils fassent le nécessaire afin de
permettre aux travaux d'ôtre réalisés dans les délais impartis.

DB.2022.46 FRAIS DB PARTICIPATION DE LA COMMUNE POTIR DEROGATION SCO.
LAIRE

M. le Maire rappelle au conseil que des enfants sont scolarisés à Blangy le Château et qu'il convient
de régler les frais de participation de la commune à la communauté de communes Terre d'Auge soit :

- 260 € pour la période de septembre à décernbre 2022
- 923.40 € pour la période de janvier à juillet 202l.

Le conseil à l'unanimité donne son accord à I'acquittement des sommes dues.

ESTIONS ET INFORMATIONS DI}TERSES

Des dégradations ont été constatées à I'issue des locations de la salle des fiêtes cet été. Mrne Le-
fevre suggère de revoir la rédaction des contrats de location afin de se prémunir de tels désagréments à
l'avenir: ainsi, Ies chèques de caution seront rendus dans un délai d'une semaine après la fin de la
location et l'assurance dêvra couvrir la période totale de conservation des clés de la salle

M. le Maire notifie au conseil qu'il n'a toujours pas eu de nouvelles du maire de Cormeilles pour une
rencontre relative aux frais de participation de la commune aux écoles publiques de Cormeilles.
Par ailleurs, les comptes-rendus des réunions des écoles ne sont pas le reflet exact de ce qui s'y dit. M.
le Maire mandate Mmes Pautre et Guehl, M. Legay pour être le relais entre Cormeilles et notre com-
mune. Une délibération devra être prise lors de la prochaine réunion de Conseil pour savoir si la com-
mune de Saint-Pierre-de-Cormeilles s'acquitte de sa participation ou non.
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Les Riverains de la Calonne remercient la commune pour la subvention qui leur a été accordée.

Mme Lemoine signale que deux moutons ont été attaqués par un chien non tenu en laisse (et sont
mofts des suites de leurs blessures). M. le Maire rappelle que tout détenteur de chien doit tenir son

chien en laisse sur les lieux publics de la commune, chemins compris.

M. Colas alerte sur l'état d'un des logements du lotissement. Il suggère que la SILOGE soit avertie
afin de venir constater l'état de décrépitude des extérieurs.

Mme Pautre inforrne avoir été contactée par M. Dumont qui mène des recherches sur l'ancienne ab-
baye (détruite au moment de la Révolution). La Mairie n'a pas dans ses murs des archives aussi an-

ciennes. M. Dumont sera mis en contact avec les propriétaires du terrain où se tenait autrefois
l'abbaye.

Mrne Dahinden signale que, pour les compteurs électriques Linky l.lor.l coffrmuniquants, EDF ne vien-
dra plus releyer les compteurs. lJn courrier sera envoyé à EDF pour demander dans quels délais les
compteurs imposés par EDF deviendront communiquants. Certains compteurs ne sont pas faciles
d'accès notamment pour les personnes à mobilité réduite (compteurs par terre dans I'herbe par
exemple) et la relève individuelle peut être cornpliquée lorsqu'on doit en plus envoyer les chiffres sur
internet.

Mme Guehl demande si les tailles doélagage des haies faites par la communauté de communes sont
rarnassées par ses intervenants. M. ie Maire précise qu'il appartient aux propriétaires de ramasser les

débris laissés par terre et de s'en débanasser. Par ailleurs, elle informe le conseil que Ies guirlandes
commandées pour les fêtes de fin d'année ont été livrées.

M" Touraine présente un article qui paraîtra dans le magazine La Vie du l5 Septembre (disponible en

librairie), présentant le Chenrirr de Croix de l'église de Saint-Pieme-de-Corneilles.

M. Drumare suggère qu'une nouvelle matinée citoyenne soit programmée pour l'arrachage des mau-
vaises herbes dans le cimetière.ljne date sera définie à I'automne.

Mmes Chapron et Dahinden, présidentes du cornité des fêtes, prennent la parole pour I'organisation de
la Fête Saint-Matthieu.

M. BABRE a été nommé Prélet de l'Eure. en remplacement de N,{. FII,IPPINI nornmé Préfet de la
Région Réunion.

Le guide de I'hétrergeur touristique réalisé par le service tourisme de la Communauté de Communes
Lieuvin Pays d'Auge en parlenariat avec Eure Tourisme est disponible sur ce lien :

https://www.lieuvinoavsdauge-tourisme-normandie.fi/rvp-content/uploads/2022l06lGuide-de-
lh%C3%A9bergeur-L ieuvin-Pa),s-dAu ge-Conneil les.pdf

Le Foyer rural du L.ieuvitt organise ses premières journées du Patrimoine en Lieuvin Pays d'Auge
les 17 et 18 septembre2022.

La 2ème édition de la fête de la pomme et du cheval qui aura lieu le dimanche 25 septembre 2022 à
Saint-Cerrnai n- la-Campagne

La chorale « Mélodies en Auge » reprend ses répétitions le 21 septembre 2022.

Fin de la séance 23h00.
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Signatures membres du Conseil Municipal
7 Septembre 2022

Commune de Saint-Pierre-de-Cormeilles 93 route de Thiberville 27260 Saint-Pierre-de-Cormeilles
Tél : 02 32 57 83 7 6 @ : mairiestpierredecormeilles @orange.fr

LESAULNIER Jacky

DRUMARE Jean-François

LEFEVRE Joëlle

TOURAINE Gwenaël

LOSIER Jac§

GUEHL Sophie

PAUTRE Hélène

DAHINDEN Michèle

HAROU Pascal

CHAPRON Muriel

DELABARRE Christian

LEGAY Philippe

PERDRIX Sophie

COLAS Christophe

LEMOINE Isabelle

Membres Signatures
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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL 

DU 27 OCTOBRE 2022 

 

 
L’an deux mille vingt-deux le 27 octobre à 19h30, le conseil municipal de Saint-Pierre-de-Cormeilles 

légalement convoqué le 21 octobre 2022, s’est réuni à la mairie sous la présidence de  

Monsieur Jacky Lesaulnier, Maire. 
 

 

PRÉSENTS : 
M. LESAULNIER, Maire – Mme LEFEVRE – M. TOURAINE, adjoints  -  M. LOSIER - Mme 

GUEHL - Mme PAUTRE – Mme DAHINDEN – Mme CHAPRON – M. DELABARRE – M. 

LEGAY – M. COLAS – Mme LEMOINE - conseillers municipaux, 
 

ABSENTS EXCUSÉS : 

M. DRUMARE (donne pouvoir à M. LESAULNIER) 

M. HAROU (donne pouvoir à M. DELABARRE) 

Mme PERDRIX (donne pouvoir à Mme DAHINDEN) 

  
 

Secrétaire de séance : Mme LEFEVRE – M. TOURAINE 
 

 

 

Monsieur le Maire et le conseil accueillent la présidente de l’association HELP qui a pour but de venir 

en aide aux animaux errants, abandonnés, ou maltraités. Celle-ci fait un bilan des animaux accueillis en 

2021 et des actions menées par l’association. Elle souligne que l’activité de l’association ne cesse de 

croître et qu’elle a besoin de terrain pour les chèvres, chevaux, de matériel (grillage, couverture etc..) et  

de dons financiers. Un soutien de la mairie serait donc le bienvenu. La présidente souligne aussi que 

l’association pourrait organiser 2 fois dans l’année une campagne de stérilisation de chats à des tarifs 

préférentiels pour les habitants de la commune ou d’autres actions en collaboration avec la mairie.  
 

Monsieur le Maire propose que le bulletin d’adhésion à l’association soit diffusé aux habitants par le 

biais du compte-rendu de ce conseil. Quant à la participation financière de la commune, l’attribution 

d’une subvention sera étudiée par le conseil au moment de l’élaboration du budget. Monsieur le Maire 

remercie la présidente de l’association de son intervention. 
 

Monsieur le Maire ouvre la séance en remerciant les membres du comité des fêtes pour l’organisation 

de la fête Saint-Matthieu et le conseil de sa participation à l’inauguration du chemin de croix de l’église.  
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DB2022-47 NOMINATION DU CORRESPONDANT INCENDIE ET SECOURS 

 

Monsieur le Maire donne lecture au conseil d’un mail de la préfecture lui demandant de désigner un 

adjoint ou un conseiller municipal en tant que correspondant incendie et secours. Ses missions 

principales seront les suivantes :  
 

- Participer à l’élaboration et à la modification des documents du service local d’incendie et de 

secours relevant de la commune 

- Mettre en œuvre des actions relatives à l’information et à la sensibilisation des habitants aux 

risques majeurs et aux mesures de sauvegarde,  

- Concourir à la définition, gestion de la défense extérieure contre l’incendie de la commune, à la 

mise en œuvre des obligations de planification et d’information préventive 

- Informer périodiquement le conseil municipal des actions menées. 

 

Monsieur Touraine accepte d’être désigné. 

 

Le conseil, à l’unanimité, donne son accord pour qu’un membre du conseil soit désigné en tant 

que correspondant incendie et secours et charge Monsieur le Maire de prononcer l’arrêté 

désignant Monsieur Touraine en tant que tel. 
 

 

DB2022-48 ADHESION A LA CONVENTION DE PARTICIPATION SANTE AVEC LE CDG27 

(CENTRE DE GESTION DE L’EURE) POUR LES AGENTS DE LA COMMUNE ET 

PARTICIPATION FINANCIERE DE LA COMMUNE 

 

Monsieur le Maire laisse la parole à Madame Lefevre qui rappelle au conseil que, par la délibération 

DB2022-18 du 17 mars 2022, il a demandé au CDG27 de conclure une convention de participation pour 

la protection sociale complémentaire des agents municipaux sous la forme d’une couverture santé. 
 

A l’issue d’une procédure de mise en concurrence menée par le CDG27, la Mutame et Plus a été retenue 

à compter du 1er janvier 2023 pour une durée de 6 ans. 
 

La participation de la commune à la cotisation des agents doit être fixée et soumise à l’avis du comité 

technique du CDG27. Toutefois, à partir du 1er janvier 2026, le montant de la participation mensuelle 

obligatoire devra correspondre au minimum à 15 €. 
 

Après en avoir délibéré, le conseil à l'unanimité décide : 

 

- d’adhérer à la convention de participation santé proposée par le CDG27 via la Mutame 

et Plus dès le 1er janvier 2023, 

 

- de participer à la cotisation de tous les agents de la collectivité  à raison de 15 € mensuels,  

 

- autorise Monsieur le Maire à procéder à la saisine du Comité Technique du CDG27 pour 

qu'il donne son avis sur l’adhésion de la commune et le montant de sa participation, 

 

- en cas d’avis favorable de ce dernier, autorise Monsieur le Maire à signer tout document 

permettant d’entériner sa décision et à procéder à toutes formalités afférentes. 
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DB2022-49 ADHESION A LA CONVENTION DE PARTICIPATION PREVOYANCE 

MAINTIEN DE SALAIRE AVEC LE CDG27 ET PARTICIPATION FINANCIERE DE LA 

COMMUNE  

 

Par délibération DB2022-18 du 17 mars 2022, le conseil a autorisé le CDG27 à engager une consultation 

pour une convention de participation assurance prévoyance pour les agents de la commune. A l’issue de 

la procédure de mise en concurrence menée par le CDG27, la Mutuelle Nationale Territoriale (MNT) a 

été retenue. La convention de participation prendra effet à compter du 1er janvier 2023 pour une durée 

de 6 ans. 

 

Madame Lefevre précise qu’aucun agent n’a choisi d’adhérer à l’assurance prévoyance qui était 

proposée jusqu’à présent via Sofaxis. La participation de la commune à la cotisation des agents doit être 

fixée et soumise à l’avis du comité technique du CDG27. Toutefois, à partir du 1er janvier 2025, le 

montant de la participation mensuelle obligatoire de la collectivité devra correspondre au minimum à  
7 €. 
 

Après en avoir délibéré, le conseil à l'unanimité décide : 

 

- d’adhérer à la convention de participation prévoyance maintien de salaire proposée par le 

CDG27 via la MNT dès le 1er janvier 2023,  

 

- de fixer le montant de la participation financière de la commune  à la cotisation prévoyance 

maintien de salaire pour tous les agents à 15 € mensuels,  

 

- d’autoriser Monsieur le Maire à procéder à la saisine du Comité Technique du CDG27 

pour qu'il donne son avis sur l’adhésion de la commune, le montant de sa participation,  

 

- en cas d’avis favorable de ce dernier, autorise Monsieur le Maire à signer tout document 

permettant d’entériner sa décision et à procéder à toutes formalités afférentes. 

 

 

DB2022-50 PARTICIPATION FINANCIERE DE LA COMMUNE AUX ECOLES DE 

CORMEILLES 

 

Monsieur le Maire rappelle au conseil que, lors de sa réunion du 28 avril 2022, il avait décidé d’allouer 

aux écoles publiques de Cormeilles 40 000 € au lieu des 42 079.25 € demandés de participation aux frais 

d’investissement et de fonctionnement, et ce, faute de précisions sur les éléments permettant de 

déterminer cette somme. Les écrits divers adressés à la mairie de Cormeilles sont restés sans réponse.  

 

Monsieur le Maire informe le conseil qu’il a reçu du Réseau de la Direction Départementale des 

Finances Publiques de l’Eure une mise en demeure de payer le titre émis par la commune de Cormeilles 

et que la somme de 40 000 € n’a pas encore été versée par la commune. 

 

Le conseil à l’unanimité autorise Monsieur le Maire à s’acquitter de la somme due de 42 079.25 € 

pour éviter tout litige mais précise qu’à l’avenir, le conseil exige qu’un accord écrit soit rédigé sur 

les sommes dues avant leur demande de paiement avec justificatifs à l’appui.  

 

Monsieur le Maire souligne qu’une convention définissant le rôle des membres du CIRPEC 

(Commission Intercommunale du Regroupement Pédagogique des Ecoles de Cormeilles) et ses missions 

a été établie en 2013 et qu’elle n’est pas appliquée. Le conseil demande qu’une nouvelle convention soit 

rédigée pour plus de clarté. Un courrier sera adressé au maire de la commune de Cormeilles pour lui en 

faire part. 
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DB2022-51 COLIS DES ANCIENS  

 

Monsieur le Maire laisse la parole à Madame Dahinden, présidente de la commission CCAS, qui in-

dique au conseil que la commission CCAS s'était réunie le mercredi 19 octobre pour évoquer les colis 

et le repas des anciens. Elle rappelle également au conseil qu’il a choisi, jusqu’à présent, d’attribuer un 

colis de fin d’année aux habitants de la commune de plus de 70 ans inscrits sur la liste électorale.  
 

Le conseil décide à l’unanimité de maintenir ces modalités et charge Madame Dahinden d’établir 

la liste des personnes concernées, de contacter les différents fournisseurs locaux pour l’élaboration 

du colis. Le budget attribué à la composition du colis sera délibéré par le conseil ultérieurement selon 

les propositions de la commission CCAS.  
 

 

DB2022-52 REPAS DES ANCIENS  

 

Madame Dahinden mentionne au conseil que, pour le repas des anciens, la commission CCAS propose 

qu’il soit organisé au mois d’avril 2023, de réserver la salle des fêtes du Bois-Hellain, de faire appel à 

un traiteur, et de proposer à tous les habitants de plus de 65 ans d’y participer. Les conjoints pourront 

également participer même s’ils ont moins de 65 ans. 

 

La commission CCAS souhaite également convier les membres de l’équipe municipale et leurs conjoints 

pour permettre aux anciens de les rencontrer et les remercier de leur participation aux évènements 

communaux.  

 

Le conseil, à l’unanimité, donne son accord à ces dispositions, et charge la commission de réaliser 

des devis auprès des traiteurs locaux. Elle lui rendra compte de ses conclusions afin qu’il puisse 

délibérer du montant attribué pour le repas et les frais annexes. 

 

 

PROPOSITION DE TRAVAUX DU SIEGE27 POUR LA VALLEE AU LIEVRE 

 

Monsieur le Maire informe le conseil qu’il a participé à la réunion avec le SIEGE27 et que des travaux 

de renforcement des réseaux ont été programmés rue de la vallée au lièvre pour 2023. Le conseil sera 

invité à voter le montant de la participation de la commune ultérieurement qui devrait être de l’ordre de 

10 000 €. 

 

 

DB2022-53 REMISE EN ETAT DE LUMINAIRE ROUTE DE  CAVICOURT  

 

Monsieur le Maire informe le conseil qu’un luminaire est endommagé route de Cavicourt et que le 

SIEGE27 propose sa remise en état. Le coût de la fourniture et du remplacement de la vasque de ce 

luminaire est de 280 € TTC, la participation de la commune étant de 60% du montant HT, soit 140 €. 

 

Le conseil, à l’unanimité, donne son accord à cette remise en état pour le montant ci-dessus défini. 

 

Monsieur le Maire mentionne également que les candélabres rue de la Normandie et place du champ de 

foire doivent être réparés ou changés. Le montant précis de ces réfections reste à préciser mais serait de 

l’ordre de 35 000 € pour une participation de la commune d’environ 5 000 €.  
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DB2022-54 POSE DE CANDELABRES ROUTE DE LISIEUX 

 

Le SIEGE27 propose d’installer des candélabres route de Lisieux. Le conseil à l’unanimité estime 

qu’il serait plus judicieux d’éclairer davantage le rond-point et charge Monsieur le Maire d’en 

aviser le SIEGE27. 
 

 

DB2022-55 MODULATION DE L’ECLAIRAGE PUBLIC 

 

Monsieur le Maire propose au conseil que l’éclairage public soit réduit compte tenu du contexte 

énergétique actuel, les économies étant de mise. 

 

Le conseil à l’unanimité propose qu’il soit enclenché à 6h30 au lieu de 6h et coupé à 22h au lieu de 

23h. L’éclairage de l’église suivra les mêmes horaires.  
 

Madame Chapron évoque aussi le fait que l’entrée de la mairie n’est pas éclairée et qu’il fait nuit noire 

à la fin des réunions de conseil ou réunions du soir. Un devis sera demandé pour qu’un dispositif 

d’éclairage par détecteur de mouvements soit installé. 

 

 

DB2022-56 MODIFICATION DU PLAN LOCAL D’URBANISME DE LA COMMUNE POUR 

ABROGATION DE SERVITUDES RADIOELECTRIQUES 

 

Monsieur le Maire donne lecture au conseil du courrier envoyé par la DDTM de l’Eure l’informant que 

les décrets de servitudes radioélectriques institués au profit de France Télécom et Télédiffusion de 

France ont été abrogés par arrêté du ministère de l’économie, des finances et la relance en date du 1er 

et 18 mars 2021. 

 

Par conséquent, il est demandé à la commune d’abroger par arrêté municipal lesdites servitudes et de 

faire procéder à leur retrait des plans, listes et/ou fiches correspondantes annexés dans le document 

d’urbanisme. Il s’agit des servitudes suivantes : 

 

- PT1-TDF : Centre de Cormeilles-St Pierre de Cormeilles (TDF) 

- PT2-TDF : Centre Radioélectrique de Cormeilles (TDF) 

 

La commune a un délai de 3 mois à compter de la réception du courrier (le 21 octobre) pour mettre à 

jour le plan local d’urbanisme.  

 

Le conseil, à l’unanimité, charge Monsieur le Maire de demander à l’entreprise Gilson, qui avait 

été mandatée pour l’élaboration du plan local d’urbanisme, un devis pour la réalisation de cette 

mise à jour. 

 

Celui-ci sera soumis à l’approbation du conseil ultérieurement. Une fois les modifications réalisées, 

l’arrêté correspondant pourra être prononcé. 
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DB2022-57 DECISION MODIFICATIVE DU BUDGET COMMUNE 

 

Monsieur le Maire laisse la parole à Madame Chapron, présidente de la commission finances. Celle-ci 

mentionne au conseil, qu’au moment de l’élaboration du budget, il a été prévu la somme de 17 500 € au 

compte 1641 (dépenses d’investissement pour emprunt). 

 

Or, le remboursement des emprunts annuels de la commune s’élève à 17 928.21 €.  Il faut donc alimenter 

le compte 1641 des crédits manquants en utilisant le compte de dépenses 678 (autres charges 

exceptionnelles en fonctionnement dépenses) ou le compte 022 (dépenses imprévues en 

fonctionnement). Madame Chapron préconise que soit utilisé le compte 022. 

 

Le conseil à l’unanimité donne son accord pour la somme de 500€ soit débitée du compte 022 pour 

être imputé au compte 1641. 

 

 

DB2022-58  COMMANDE DE PACK SMS 

 

Monsieur le Maire laisse la parole à Madame Pautre, présidente de la commission infos communication, 

qui informe le conseil que les crédits commandés à Primo Texto pour les alertes SMS de la commune 

aux habitants arrivent à expiration le 18/11/2022. Il en reste actuellement 548.  En cas de renouvellement 

de commande, les crédits restants seront reportés.   

 

2 devis ont été réalisés : le premier pour 2 packs de 1000 SMS pour un montant TTC de 180 €, le second 

pour un pack de 2500 SMS pour un montant de 210 € TTC. 

 

Le conseil à l’unanimité décide d’opter pour une commande de 2 packs de 1000 SMS pour 180 € 

TTC. 

 

 

QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES 

 

Monsieur le Maire informe le conseil, que les travaux de rénovation du préau et des bâtiments de la cour 

de la mairie commenceront en fin d’année. 

 

Monsieur Colas mentionne qu’une branche Chemin Vert menace de s’effondrer sur la chaussée. 

Monsieur le Maire prendra les dispositions nécessaires. 

  

Monsieur Losier relate du fait que quelques habitants ont signalé que le cimetière manquait d’entretien. 

Monsieur le Maire souligne qu’il est difficile d’éradiquer les mauvaises herbes sans traitement chimique 

surtout en cette période d’alternance de pluie et températures anormalement élevées pour la saison. Une 

réunion de la commission cimetière sera organisée le vendredi 11novembre à 9h30 pour trouver des 

solutions pour limiter la nécessité de désherber et pour l’embellissement du cimetière.  A cette occasion, 

le fleurissement notamment du parterre de la cour de la mairie sera également évoqué.  
 

Madame Lefevre informe le conseil que la maison d’assistantes maternelles de la commune (MAM) 

devrait ouvrir ses portes au printemps 2023. Pour meubler cette maison, les assistantes espèrent 

récupérer du matériel en bon état et avoir des dons d’entreprises locales et de particuliers. Une cagnotte 

litchi a été aussi lancée pour financer notamment l’acquisition d’une structure de motricité intérieure. 

Contact pour renseignements tarifs et préinscriptions :  
lesptitszexplorateurs@gmail.com - Téléphone : 06 77 54 72 16  
Lien de la cagnotte www.leetchi.com/c/mam-

lesptitszexplorateurs?utm_source=copylink&utm_medium=social_sharing 
 

Un marché de Noël sera organisé par la MAM le 26 novembre dans la salle des fêtes de la commune. 
 

mailto:lesptitszexplorateurs@gmail.com
http://www.leetchi.com/c/mam-lesptitszexplorateurs?utm_source=copylink&utm_medium=social_sharing
http://www.leetchi.com/c/mam-lesptitszexplorateurs?utm_source=copylink&utm_medium=social_sharing


 

Conseil municipal du 27/10/2022                                                                                                                          Page 7/9 
 

 

 

 

Monsieur le Maire signale qu’un jeune de la commune a obtenu la médaille de bronze dans la discipline 

GSO catégorie Poney A Elite équipe Excellence des championnats de France d’équitation. 

 

Monsieur Touraine informe le conseil qu’un bilan 24h de la station d’épuration aura lieu en novembre. 

 

Madame Pautre indique qu’un poste à la cantine scolaire de Cormeilles sera disponible à la rentrée 2023. 

 

La commémoration de l’armistice du 11 novembre 1918 aura lieu le vendredi 11 novembre à 15h35. 
 

Le noël des enfants de la commune de moins de 6 ans aura lieu le 17 décembre à 16h.  

 

Un concert de Gospel sera organisé dans l’église de la commune le 20 novembre à 17h. (voir affiche 

jointe au présent compte-rendu) 
 

Monsieur Dumont des Musicales de Cormeilles propose qu’un concert soit organisé au printemps 2023. 

Une réunion sera programmée pour étudier ses propositions. 
 

La commune de Flancourt Crescy en Roumois, le collectif citoyen, l’association des maires ruraux de 

l’Eure organisent une collecte pour soutenir l’Ukraine (voir annexe jointe au présent compte-rendu). 
 

Monsieur Philippe Fournier-Montgieux a été nommé le 30 septembre 2022 sous-préfet de 

l’arrondissement de Bernay. 
 

La préfecture de l’Eure a prononcé par arrêté en date du 12 octobre 2022 une interdiction temporaire 

des rassemblements festifs à caractère musical (voir arrêté joint en annexe au présent compte-rendu). 
 

L’association Cormeilles Rose remercie le conseil de la subvention qui lui a été attribuée. 

 

Un conseiller numérique de la communauté de communes Lieuvin Pays d’Auge organise des 

permanences pour se familiariser avec l’usage de l’informatique. Ses permanences sont jointes en 

annexe. 
 

Un courrier a été envoyée par la communauté de communes au nom de son président et des maires des 

communes membres au conseil départemental de l’Eure, relatif au règlement départemental de défense 

extérieure contre l’incendie, pour demander la révision de l’obligation d’un poteau incendie à moins 

de 200 mètres des constructions, cette obligation rendant impossible les nouvelles constructions ou les 

projets d’extension sur constructions existantes. 
 

Le SIAEP du Lieuvin a adressé son rapport annuel 2021 sur le prix et la qualité du service de l’eau 

potable. Il est consultable en mairie. 

 

La mairie sera de nouveau ouverte au public à partir du 21 novembre : 
Le lundi de 9h00 à 12h30 et de 13h à 16h30 

Le jeudi de 13h30 à 16h30 

Le vendredi de 13h30 à 16h30 

 

 

 

 

Fin de la séance 00h15.  
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DB2022-54 POSE DE CANDELABRES ROUTE DE LISIEUX 

 

 

DB2022-55 MODULATION DE L’ECLAIRAGE PUBLIC 
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Concert GOSPEL TOGETHER à l'église - 20 Novembre 

2022 : 

La fameuse troupe de Gospel Gospel Together se produira dans l'église le dimanche 20 

Novembre à 17h, lors d'un concert exceptionnel. 

Au programme, différents chants emblématiques de cette vague musicale afro-américaine, 

que nous connaissons tous et dont l'énergie et la joie nous transporteront certainement ! 

 

Le guichet ouvrira dès 15h, à l'église. Aucune réservation possible. 

tarif adultes : 10€ 

tarif 10-18ans / étudiants : 5€ 

moins de 10 ans : gratuit 

Le Gospel nait dès le XVIIe siècle : les esclaves noirs, privés de leurs droits fondamentaux et 

réduits au silence, s'expriment alors grâce aux chants a-capella. D'abord fredonnés pour se 

donner du courage, ces chants facilitent petit à petit l'accès aux textes sacrés. 

Suite à l'abolition de l'esclavage en 1865, ils sont entonnés dans les facultés afro-américaines, 

pour finalement devenir Négro-Spirituals. Ce style s'impose aujourd'hui encore dans les 

pratiques liturgiques (majoritairement protestantes) et gagne une visibilité mondiale. 

https://www.saintpierredecormeilles.fr/agenda-et-gazettes/agenda/concert-du-groupe-gospel-together/affiche-concert-st-pierre-de-cormeilles-20-11-22/
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COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL
DU 8 DECEMBRE 2022

L’an deux mille vingt-deux le 8 décembre à 20h, le conseil municipal de Saint-Pierre-de-Cormeilles
légalement convoqué le 1ER décembre, s’est réuni à la mairie sous la présidence de Monsieur 

Jacky Lesaulnier, Maire.

PRÉSENTS :
M. LESAULNIER, Maire - M. DRUMARE – Mme LEFEVRE – M. TOURAINE, adjoints  -  M. LO-
SIER - Mme PAUTRE – Mme DAHINDEN – M. HAROU – M. DELABARRE – M. LEGAY – Mme

PERDRIX – Mme LEMOINE - conseillers municipaux,

ABSENTS EXCUSÉS :
 Mme CHAPRON (donne pouvoir à Mme DAHINDEN)

M. COLAS (donne pouvoir à M. DRUMARE)
Mme GUEHL (donne pourvoir à Mme PAUTRE)

Secrétaire de séance :
Mme Pautre

La séance est ouverte par une présentation de chaque conseiller à la remplaçante à temps partiel de
la secrétaire de mairie, Mme Delamotte,  qui a souhaité assister à la réunion (la secrétaire en titre
étant actuellement en congé maladie). 

La parole est ensuite donnée à Mme Lemoine. Elle résume le déroulement de la réunion d’information
qui s’est tenue la veille de cette réunion de conseil avec la gendarmerie à propos de la vidéoprotec-
tion. Deux gendarmes ont expliqué aux membres du conseil présents l’intérêt judiciaire d’installation
de caméras sur le domaine public, ainsi que les modalités (précises et réglementées) de visionnage des
images enregistrées, les contrôles relatifs aux libertés individuelles et protection de la vie privée. Elle
salue la qualité de l’intervention des gendarmes. Ce sujet sera étudié au cours de l’année 2023 pour
une éventuelle demande de DETR ((Dotation aux Equipements des  Territoires Ruraux) en 2024.

M. le Maire reprend la parole, en profite pour s’excuser de son retard à la réunion du jour et de celui
de M. Drumare, tous deux étant retenus par une réunion à la communauté de communes avec M. le
Préfet qui s’est tenue juste avant cette réunion du conseil. M. le Maire mentionne que des informations
très utiles ont été données par M. le Préfet sur les nouvelles subventions possibles en 2023.

Après avoir fait un point sur les membres du conseil absents ce jour et des raisons de leur absence,
Monsieur le Maire ouvre la séance en suivant le déroulement de l’ordre du jour.
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DB2022-59 DEMANDE DE DETR POUR 2023

M. le Maire rappelle au conseil qu’une délibération est nécessaire pour une éventuelle demande de

DETR  pour  2023.  En  2022,  elle  avait  été  demandé  pour  la  mise  en  place  d’équipements  pour

l’application  du  RDDECI (Règlement  Départemental  de  Défense  Extérieure  contre  l’Incendie).  Il

souligne  qu’aucun  assouplissement  de  cette  règlementation  contraignante  n’a  été  accepté  par  les

instances départementales malgré les appels unanimes des maires. M. le Maire le déplore. 

M. le Maire rappelle le détail  des DETR antérieures et des dispositifs de lutte contre l’incendie déjà

installés ou qui devraient l’être prochainement. Les délais pour demander une nouvelle subvention en

2023 sont très courts et les dossiers doivent être déposés avant le 6 janvier prochain. 

Compte tenu de la complexité des études préalables à faire (géographiques et financières), des délais

courts pour faire une nouvelle demande de subvention 2023 relative à ce sujet, M. le Maire suggère au

conseil de conserver les prévisions faites pour lesquelles ladite subvention a déjà été attribuée en 2022.

Le conseil trouve que les constats de M. le Maire sont tout à fait justifiés.

En conséquence, le conseil, à l’unanimité, missionne M. le Maire pour demander des devis aux
entreprises spécialisées dans l’installation de dispositifs de lutte contre l’incendie en vue d’une
éventuelle demande de DETR en 2024.

M. le Maire informe le conseil que M. le Préfet lui a dit aussi, qu’en cours d’année 2023, d’autres

opérations relatives notamment à l’énergie, la création de pistes cyclables, pouvant être financées par

la DETR, seront définies. Une réunion avec le conseil départemental est prévue très prochainement

concernant le projet de création d’une voie piétonnière et cyclable qu’avait défini le conseil en début

d’année  2022.  Les  membres  du  conseil  y  seront  conviés.  Une  invitation  leur  sera  envoyée

ultérieurement. Il le spécifie à Mme Delamotte et en profite pour une nouvelle fois lui souhaiter la

bienvenue.  Il  informe le conseil  que la secrétaire de mairie habituelle et cette dernière échangent

souvent au téléphone pour la passation des missions qui relèvent de leur fonction. 

Il donne la parole à Mme Lefevre.

 

DB2022-60 ETUDE DE PROJET D’UN SENTIER PÉDESTRE SOUMIS PAR LA DDTM DE 
L’EURE

Mme Lefevre relate d’un courrier réceptionné par la DDTM de l’Eure (Direction Départementale des

Territoires et de la Mer) concernant le renforcement de « l’offre nature », de découverte de patrimoines

etc… et des propos de la réunion à laquelle elle était présente, en tant que  membre de la commission

tourisme de  la  communauté  de  communes  Lieuvin  Pays  d’Auge,  pendant  laquelle  ce  sujet  a  été

évoqué. Sur le secteur de la commune, beaucoup de chemins pédestres existent et ils nécessitent un

entretien  permanent,  conséquent  et  chronophage.  Mme  Lefevre  et  le  conseil  estiment  que  la

proposition  de  chemins  de  randonnées  est  suffisante  sur  le  secteur,  Mme  Lefevre  propose  d’en

informer la DDTM. 

En  accord  avec  ce  constat,  le  conseil  municipal,  à  l’unanimité,  charge  Mme  Lefevre  d’en
informer la DDTM. 
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DB2022-61 PARTICIPATION DE LA COMMUNE AUX FRAIS DE L’ÉCOLE PRIVÉE 
SAINTE-MARIE DE CORMEILLES

M. le Maire informe le conseil qu’il a reçu le bilan comptable de l’exercice 2020-2021 de l’école

privée Sainte-Marie de Cormeilles. M. le Maire propose la reconduction de la somme habituelle de

650 € par élève de la commune pour l’année 2021.

Le  conseil  donne  à  l’unanimité  son  accord  à  l’acquittement  de  la  somme  ci-dessus  définie
correspondant au frais par élève.

DB2022-62 DEMANDE DE CHANGEMENT D’ACCÈS A UNE PROPRIÉTÉ PRIVÉE

M. le Maire donne lecture au conseil de divers écrits d’un habitant demandant un changement d’accès

à sa propriété et donne les éléments relatifs à cette requête au conseil pour lui permettre de rendre sa

décision. L’accès est demandé par un chemin voisin. 

Le conseil estime que le chemin est trop étroit, peut s’avérer peu praticable en cas d’intempéries,
que son emménagement engendrerait des frais importants pour la commune et en conséquence,
à  l’unanimité,  émet  un avis  défavorable  à  cette  demande.  M. le  Maire  est  chargé  d’informer

l’habitant concerné de cette décision.

DB2022-63 ACHAT D’UN SOUFFLEUR ET D’UN DESHERBEUR THERMIQUE

Le souffleur de la mairie ayant été dérobé, M. le Maire propose au conseil de choisir, s’il est d’accord

pour un nouvel achat, entre :

- le devis de l’entreprise Paisant d’un montant de 769 € TTC,

- le devis de l’entreprise Blangy Motoculture d’un montant de 759 € TTC. 

A l’unanimité, le conseil donne son accord pour le rachat d’un souffleur et sélectionne le devis de
l’entreprise Paisant. Le devis signé lui sera retourné pour accord dans les plus brefs délais.

Pour l’achat d’un désherbeur thermique, à la lecture des devis demandés et de leur montant, M. le

Maire propose au conseil une étude plus poussée des besoins de la commune, du matériel adapté qui

pourrait convenir, et propose que son éventuelle acquisition soit étudiée en 2023. 

Après discussion, le conseil, à l’unanimité, approuve les préconisations de M. le Maire. 

L’employé communal a également demandé du matériel pour l’aménagement du local technique. Le

conseil en prend note et étudiera cette demande ultérieurement.

DB2022-64 TRAVAUX D’ÉLECTRICITÉ DES LOCAUX DE LA MAIRIE

M. le Maire laisse la parole à M. Drumare  qui relate du fait qu’un radiateur de la mairie ainsi que les

néons d’éclairage de la pièce réservée au secrétariat sont défectueux et vétustes. Le devis réalisé par

l’entreprise Lebellois s’élève à 900 € TTC pour la pose et la fourniture d’un nouveau radiateur et

celles de néons LED.

Le conseil approuve à l’unanimité ces constats et donne son accord à la réalisation des travaux et
remplacement  du  matériel  concerné. Le  devis  signé  sera  retourné  pour  accord  à  l’entreprise

Lebellois.
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DB2022-65 ACHAT DE VAISSELLE POUR LA SALLE DES FÊTES

La parole est donnée à Mme Lefevre qui mentionne que la personne, en charge de la préparation de la

vaisselle en cas de location de la salle des fêtes,  l’a informée qu’il  manquait  des verres.  Dans le

catalogue du fournisseur ayant fourni précédemment les verres et la vaisselle, l’estimation pour un

réapprovisionnement est d’une centaine d’euros, d’autres choses sont aussi à recommander.

Le conseil,  à  l’unanimité,  décide d’allouer une somme de l’ordre  de 300 € TTC pour une
nouvelle commande. Mme Lefevre est chargée d’établir la commande nécessaire.

DB2022-66 AMÉNAGEMENT D’UN MASSIF DANS LA COUR DE LA MAIRIE

M.  le  Maire  donne  la  parole  à  M.  Delabarre  qui  rend  compte  au  conseil  des  végétaux  qu’il

recommande d’acheter pour l’aménagement d’un massif dans la cour de la mairie en concertation

avec d’autres membres du conseil. Il présente le devis des pépinières Ramette d’un montant de 185.41

€ TTC. 

Le conseil à l’unanimité donne son accord à l’aménagement proposé et au devis. Le devis signé
sera retourné pour accord aux pépinières Ramette.  M. Delabarre et  l’employé communal sont

chargés des travaux nécessaires pour la plantation des végétaux prévus. 

DB2022-67 ÉTUDE D’UNE DEMANDE DE RACCORDEMENT AU TOUT-A-L’ÉGOUT ET 
PARTICIPATION DE LA COMMUNE

M. le Maire informe le conseil de la réception d’une demande de raccord de tout-à-l’égout concernant

une propriété privée. Ce raccordement nécessite des travaux sur la voie publique. Le devis établi pour

les travaux et le matériel nécessaire par l’entreprise Bussy TP s’élève à 1 889.04 € TTC.

Le conseil donne son accord à l’unanimité à ce devis qui sera retourné signé pour accord à
l’entreprise Bussy. La somme à acquitter concernera le budget assainissement de la commune. 

DB2022-68 FRAIS D’INSTRUCTION DES DOSSIERS D’URBANISME DE LA COMMUNE 
PAR LA COMMUNAUTÉ DE COMMUNES LIEUVIN PAYS D’AUGE DU 1ER SEMESTRE 
2022

Monsieur le Maire mentionne au conseil que la somme à régler à la communauté de communes pour

l’instruction des dossiers d’urbanisme du 1er semestre 2022 est de 2 700 €. Ces frais concernent 2

dossiers  de  demandes  de  certificats  d’urbanismes  opérationnels,  11  demandes  de  déclarations

préalables et 5 demandes de permis de construire. 

Le conseil à l’unanimité donne son accord à l’acquittement de la somme due. 

DB2022-69 FRAIS D’ÉTUDE POUR LA RÉNOVATION ET L’EXTENSION DU PRÉAU DE 
LA COUR DE LA MAIRIE

M. le Maire rappelle au conseil les projets de commune pour les travaux du préau de la cour de la

mairie.  De ce fait,  un dossier de demande de déclaration préalable a été fait  par Mme Le Baillif,

dessinateur projeteur, pour un montant de 1 920 € TTC.

Le conseil donne son accord à l’unanimité à ce règlement. M. Drumare donne quelques précisions

sur le déroulement des travaux envisagés et leur programmation.
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DÉLÉGATION DE SIGNATURES AUX ADJOINTS

M. le Maire informe le conseil  qu’il  souhaite déléguer sa signature pour certaines opérations aux

adjoints.  Les précisions demandées à  la préfecture relatives à ce sujet sont arrivées tardivement et

nécessitent une étude préalable pour une présentation détaillée au conseil. Le conseil en prend note.
L’étude est donc reportée à une réunion de conseil ultérieure. 

DB2022-70 RÉSILIATION DU CONTRAT PRÉVOYANCE DE LA COMMUNE AVEC 
SOFAXIS

Mme Lefevre rappelle au conseil que le CDG27 (Centre de Gestion de l’Eure) change de partenaire

pour la convention du contrat prévoyance à laquelle la commune a souscrit, et qu’à la demande du

conseil,  une  résiliation  à  titre  conservatoire  auprès  du  partenaire  actuel,  à  savoir  Sofaxis,  a  été

effectuée. Il convient donc de la confirmer.

Le conseil à l’unanimité confirme la résiliation et charge Mme Lefevre d’en informer le CDG27
et Sofaxis.

QUESTIONS ET INFORMATIONS DIVERSES

Mme  Pautre  informe  le  conseil  qu’elle  ne  pourra  pas  être  présente  à  la  réunion  CIRPEC
(Commission Intercommunale du Regroupement Pédagogique des Ecoles de Cormeilles) prévue le 19
décembre.  Mme Lefevre propose si  nécessaire  de s’y rendre,  à  défaut  de présence des  membres
désignés de la commune de cette commission. 

La commune de Cormeilles informe que des automates seront mis dans les vitrines des commerçants

cormeillais pour Noël du 1er décembre au 7 janvier.

Un rapport de la gendarmerie sur ses interventions dans la commune a été transmis en mairie. 

M.  le  Maire  informe  le  conseil  qu’un  rapport  a  été  reçu  par  le  SDIS  de  l’Eure (Service
Départemental d’Incendie et de Secours) et qu’il fait état de quelques dysfonctionnements de débits de

pompe et d’absences de signalisation obligatoire. Ils seront à étudier et à prendre en compte.

La maison des adolescents de l’Eure met à disposition un camping-car pour échanger, soutenir les
habitants. Des informations sont annexées au présent compte-rendu.

La communauté de communes Lieuvin Pays d’Auge informe le conseil que la campagne de lutte 
contre le frelon asiatique 2022 a pris fin le 9 novembre. En conséquence, toute prise en charge liée à 
la destruction d’un nid de frelon n’est plus effective par leurs services ou par le département 27 à 

compter de cette  date.

Siloge a adressé son programme de réalisation de travaux de ses logements situés sur la commune. 

3 287 € de dépenses sont prévus. Le programme est consultable en mairie.

Le pôle  enfance et  jeunesse de la  communauté  de communes Lieuvin Pays d’Auge propose à  la
commune de faire réaliser un chantier par de jeunes bénévoles. M. Drumare propose de leur confier

la lasure du lavoir du Frédet. Le conseil est en accord avec cette proposition.
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M. le Maire informe le conseil que la puissance électrique de la salle des fêtes est insuffisante et que
Mme Lefevre s’est chargée de demander qu’elle soit majorée auprès des services compétents. De plus,

depuis que la commune ne fait plus payer l’électricité aux locataires de la salle des fêtes, il semblerait
que les dépenses électriques dues aux locations aient augmenté par manque de précautions. Une étude

sera menée pour étudier l’éventuelle participation des locataires de la salle aux dépenses électriques
générées par leur location.  Par ailleurs, le courrier relatif aux compteurs non communiquants Linky

n’a reçu aucune réponse (voir conseil du 7 septembre). 

Le spectacle  de Noël  de l’école  Sainte-Marie aura  lieu le  16 décembre 2022.  Les  membres  du
conseil y sont conviés.

Mme Lemoine signale  que les  membres  du conseil  n’ont  pas  été  informés des  décès  récents  des

habitants  de la commune. Pour le savoir, il est important de préciser que, lorsqu’un habitant décède
dans une autre commune que sa commune de résidence, le secrétariat de mairie peut l’ignorer si la

commune concernée n’a pas transmis la transcription de décès permettant l’information du conseil
avant l’inhumation. Ce qui a été le cas pour les derniers décès. M. le Maire en profite pour indiquer à

Mme Delamotte qu’il est habituel pour la commune de Saint-Pierre-de-Cormeilles de communiquer
aux membres du conseil ce type d’informations.

Mme Perdrix signale que le  concert de Gospel du mois de novembre a été apprécié par le public

présent.

Mme Dahinden rappelle au conseil que le noël des enfants de la commune aura lieu à 16h le 17
décembre. Une conteuse sera présente et le père Noël le sera également.

La crèche a été installée dans l’église.

Les colis de Noël aux anciens seront distribués très prochainement. 

Pour la prochaine fête Saint Matthieu en 2023, M. le Maire suggère d’y penser bien en amont pour

l’animation, la location de la tente, le repas etc.. Mme Dahinden, en tant que présidente du comité des
fêtes, en prend note. 

Le repas des anciens aura lieu le 2 avril 2023 à la salle des fêtes du Bois Hellain. Des précisions

sur son organisation seront communiquées ultérieurement. 

Mme Pautre évoque le fait d’utiliser un autre moyen pour l’information des habitants que les alertes

sms. Elle reviendra présenter ses conclusions au conseil ultérieurement. D’autre part, pour  l’accueil
des nouveaux habitants,  elle demande si l’opération menée l’année dernière est envisagée. M. le

Maire comme le conseil y sont favorables. Un accueil convivial aura lieu le 27 janvier. Les habitants
concernés, venus pour signaler leur arrivée en mairie ou ayant rempli le formulaire nouvel habitant du

site internet, recevront une invitation. 

Mmes Dahinden, Pautre et M. le Maire ont rencontré M. Dumont des musicales de Cormeilles afin
d’évoquer l’organisation d’un 2ème concert de printemps dans l’église (suite à celui du guitariste

Thibault Cauvin en mai dernier). La faisabilité de ce concert et son éventuelle programmation reste à
réfléchir. 
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M.  Losier  signale  qu’il  y  a  une  illusion  d’optique  concernant  le  tableau  dernièrement  posé
gratuitement  par ses soins dans l’église et qu’il parait posé de travers. Le conseil en prend note et

signale en plus que l’éclairage ne le met pas suffisamment en valeur.

M. Touraine informe le conseil que le SDOMODE a pris la liberté d’installer un conteneur sur le
parking de la mairie sans en informer la commune au préalable. Son emplacement limitant les places

du parking, il sera enlevé.

M. le Maire informe que M. Morin, président de la Communauté de Communes Lieuvin Pays d’Auge,
a  proposé de  venir  présenter  au conseil  le  projet  de Plan Local  d’Urbanisme Intercommunal.  Le

conseil en est d’accord. Une réunion sera programmée.

La mairie sera fermée du 25 au 30 décembre 2022. En cas d’urgence vous pouvez contacter : 

Monsieur Jacky Lesaulnier, Maire au 02 32 42 18 64
Monsieur Jean-François Drumare, 1er adjoint au 02 32 57 14 73

Madame Joëlle Lefevre, 2ème adjointe au 06 70 19 33 28
Monsieur Gwenaël Touraine, 3ème adjoint  au 06 84 39 39 94

Fin de la séance 22h45
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